Sifra kandidata:
A jeldlt kodszédma:

Drzavni izpitni center
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‘Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

FIZIKA

= Izpitna pola 1 =
1. feladatlap

Petek, 8. junij 2018 / 90 minut
2018. junius 8., péntek / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik HB ali B, radirko, $ilCek,
racunalo in geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu,
ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zdk: a jeldlt toltbtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyezét,
szamologépet és geometriai eszkbzdket hoz magaval. A jelolt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot. A képletek és az
egyenletek a perforalt lapon talélhatok, amelyet a jelGlt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz016 utmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 24 oldalas, ebbdl 4 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztés feladatot tartalmaz. Minden helyes véalasz 1 pontot ér. Szamitaskor hasznalja fel a feladatlap
4. oldalan levé periodusos rendszert, valamint az allandokat és az egyenleteket tartalmazé melléklet adatait!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes valasz el6tti betiijelet! Valaszait folyamatosan jelélie a
valaszokat tartalmazé lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb
betiijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Konstante in enacbhe

srednji polmer Zemlje

tezni pospesek

hitrost svetlobe

osnovni naboj

Avogadrovo Stevilo

splosna plinska konstanta
gravitacijska konstanta

elektricna (influengna) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta

Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota
lastna energija atomske enote mase
masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

Gibanje
T =0t
s=ut
12
z =yt + 2%
0 2
v =1, +at

to
2
y, = 287
17
0
%
a, =—
r

M1 8 1 41 1 1 1 M 0 5
r, = 6370 km
9=9,81ms?
¢=3,00-10° ms™’

e, =1,60-107"° As

N, =6,02-10%* kmol™

R =28,31-10° Jkmol 'K

G =6,67-10""" Nm? kg2

£ =8,85-107"2 AsV 'm™

o =4m-1077 VsA'm™’

k=138-10"% JK'

h=6,63-10"* Js=4,14.10 " eVs

0=567-10° Wm2K™

m, =1u=166054-10"?" kg = 931,494 MeV/c?

m,c® = 931,494 MeV

me = 9,109-107%" kg = 1u/1823 = 0,5110 MeV/c?

m, =1,67262-107%" kg =100728 u = 938,272 MeV/c?
m, =1,67493-10% kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c*

Sila Energija
2 B o=
r A=F-3
9g(r)=9-%
r A= Fscosyp
F:Gm1727/L2 W _m’UZ
r =72
3
L =konst, W, = mgh
to ,
k
F=kzr I/V;)r_%
F=pS
p-4
F=kF, t
F=mad A=—pAV
G =mv
FAt=AG
M = rFsina
Ap = pgh
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Elektrika
=%
t
F= 61622
4me,yr
F=¢E
U—B5-"e
e
__¢
2¢,S
e=CU
€09
¢= l
CcU?
We= 2 2C
U=RI
cl
R==>
S
U I
U :_0;] -0
ef \/5 ef \/E
P=UI
Toplota
_m_ N
"MW,
pV =nRT
Al=alAT
AV =pVAT
A+Q=AW
Q =cmAT
Q=qm
3
WOZEkT
p-9
t
AT
P=\S==
AS N
j=%
S
szT4

L
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Magnetizem
F=1IxB
F = IIB sina
F=cvxB
_ Fol
2nr
B— toNT

M = NISBsina

@ = BScos«w
U, =WB
U, = wSBsinwt
__Ao
Ui= At
_9
L= Ji
LI?
Wn="3"
Ui _ M
U2 _N2
Optika
)

Nihanje in valovanje
w =21y

T = xg Sinwt

v = wry COSwt

a = —wiry sinwt

t, = 2m, [
0 T k

l
t:2‘n\/:
0 9

ty =2nVLC
c= v
dsina= N\
j=-L
4rr?
VZVO(1i%)
V= Yo
17L
c
_ |Fl
c= £t
m
sinp =<
v

Moderna fizika

W; = hv

W = A+ W,
W, = AW,
AW = Amc?

t

N=N,2 " =Ny

v In2
2(:1/2

A= N\

=
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Allandok és egyenletek

a Fold atlagos sugara
nehézségi gyorsulas
fénysebesség

elemi toltés

Avogadro-szam

egyetemes gazallando
gravitacios allandé
elektromos (influencia) allando
magneses (indukcios) allando
Boltzmann-allando
Planck-allandé
Stefan-allando

egységes atomi tdmegegység
atomi tdmegegység energiaja
elektron tdmege

proton tdomege

neutron tdbmege

Mozgas
T=ut
s=ut
x:vot—k%
V=1, t+at
v? :v§+2ax
y=1
t

v _ 27r

o %
oy

||‘ ||‘ ‘"‘ 7124 I

M1 8 1 4 1 1 1 1 MO0 7
r, = 6370 km
g=9,81ms?
¢=3,00-108 ms™’

e, =160-107"° As

N, = 6,02-10% kmol ™'

R =18,31-10° Jkmol ' K™

G =6,67-10""" Nm2 kg2

g =8,85-107"2 AsV - 'm™’

o = 47-1077 VsA"'m™’

k=138-10% JK'

h=6,63-10" Js=4,14-10""° eVs
0=567-10°Wm?K™*

m, =1u=166054-10"?" kg = 931,494 MeV/?

myc® = 931,494 MeV

m, =9,109-107*" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?

m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c’
m, =1,67493-10"%" kg = 1,00866 u = 939,566 MeV/c>

Eré Energia
2 T =
r A=F-3
g(?“)=gf2
A= Fscosyp
m,m
F=G—"32 mv?
r? W, =5
7,3
—- = konst. W, = mgh
tO
ka?
F:kx Wpr _T
F=0pS
D b A
F = kF, t
F = pgV A=AWK+AWP+AWpr
F=ma A= —pAV
G =mv
FAt=AG
M = rFsina
Ap = pgh
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Elektromossag

=%
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25,8
e=CU
€S
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e 2 2C
U=RI
Cl
R==>
S
U, 1,
Uy=—"2:1,=-2
ef \/5 ef \/5
P=UI
Hétan
n=m_ N
M N,
pV =nRT
Al=alAT
AV =BVAT
A+Q =AW
Q =cmAT
Q = qm
_3
Wo—sz
p_Q
t
AT
P=)\S==
AS N
j=%
S
jZUT4

M1 8 1 4 1
Magnesesség
F=1IxB
F = IIBsina
F=evxB

fol
B=—
2nr
B— foNT
l
M = NISBsin«a
@ = BScosa
U =WB
U, =wSBsinwt
AP
U=—-"
' At
b
L==
I
LI?
W =75~
U _ N
U2 B N2
Fénytan
Y
Cc

1

1

1

M 0 8

Rezgések és hullamok
w =27V

z =z, Sinwt

U = wxy COSwt

a = —w?zysinwt

t0=27ﬂ%

l
ty =27 |—
0 Vg

ty = 2nvLC
c=\v
dsina = N\
__Pp
4rr?
=y (1Y
VVJ J
V= Yo
17L
c
c= JHL
m
sinp =<
v

Modern fizika

W =hv
VVf:AiJrVVk
W =AW,
AW = Amc?

t

N=N,2 "2 = Nye™

= In2
L/

A= N\
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Silo na vodnik s tokom v magnetnem polju izraunamo z izrazom F;, = IiBsiny. Kateri odgovor
pravilno podaja enote za izraz?

A magneses térben lev6 aramjarta vezetére hato erét az F,, = IIBsiny kifejezéssel szamitjuk Ki.
Melyik valaszban vannak megadva a kifejezés helyes mértékegységei?

IN=1Vm2Am?
1N=1Ksm2AV
1N=1Asm2V'

o O W >

1N=1AVsm™'

PismonoSa pelje posto 2,0 km oddaljenemu naslovniku in se takoj odpravi nazaj. S kolikSno
povpreéno hitrostjo je pismonosa vozil, &e je s poste krenil ob 12.20 in se vrnil ob 12.287

A postas a 2,0 km -re lako cimzettnek kézbesiti a kiildeményt, majd azonnal visszaindul.

Mekkora atlagsebességgel haladt a postas, ha a postardl 12.20-kor indult, és 12.28-kor ért oda
vissza?

A 42ms’’
B 83ms'
C 16ms’’
D 17ms’

Grafa kazeta enakomerno pospeseno gibanje dveh teles. Katera izjava o tem gibanju je pravilna?

A grafikonok két, egyenletesen gyorsulo test mozgasat abrazoljak. Melyik allitas igaz ezekre a
mozgasokra?

A Grafa opi8eta lego v odvisnosti od ¢asa za telesi,
katerih smeri hitrosti sta enaki.
Az abran két olyan test hely-idé grafikonja lathato,
amelyek sebessége azonos iranyu.

B  Grafa opiSeta lego v odvisnosti od ¢asa za telesi,
katerih smeri hitrosti sta nasprotni. ?
Az abran két olyan test hely-idé grafikonja lathato,
amelyek sebessége ellentétes iranyu.

C Grafa opiSeta hitrost v odvisnosti od ¢asa za
telesi, ki se od zaCetka gibanja oddaljujeta.
Az abran két olyan test sebesség-id6 grafikonja
lathaté, amelyek a mozgas kezdetétdl tavolodnak
egymastol.

Cas / id6

D Grafa opiSeta hitrost v odvisnosti od ¢asa za
telesi, ki se najprej pribliZzujeta in nato oddaljujeta.
Az &bran két olyan test sebesség-idé grafikonja
lathato, amelyek el6szér kbzelednek eqgymashoz,
mayjd tavolodnak egymastol.

m ‘"‘ 9/24 I
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Skatlo, ki miruje na vodoravni podlagi, zaénemo potiskati v vodoravni smeri s silo 10 N. Skatla $e
vedno miruje. Katera od spodnijih izjav je pravilna?

A dobozt, amely vizszintes feliileten nyugszik, 10 N erével tolni kezdjiik vizszintes iranyban. A
doboz tovabbra is nyugalomban van. Az alabbi allitdsokbdl melyik igaz?

A  Sila Skatle na podlago se zaradi potiskanja ne spremeni.
A tolas altal a doboz feliiletre haté ereje nem valtozik.

B  Sila Skatle na podlago se pove¢a za 10 N.
A doboz er6hatasa a feliiletre 10 N-nal névekszik.

C Sila Skatle na podlago se poveca, vendar za manj kot 10 N.
A doboz eréhatésa a feliiletre 10 N-nal kevesebbel névekszik.

D Sila Skatle na podlago se poveca, vendar za ve€ kot 10 N.
A doboz eréhatasa a feliiletre 10 N-nal tébbel névekszik.

-1

Telo drsi po vodoravni podlagi z zadetno hitrostjo 2,7 ms™". Cez koliko ¢asa se ustavi, ée je

koeficient trenja med telesom in podlago 0,47

Egy test vizszintes felilleten 2,7 ms™' kezd&sebességgel cstszik. Mennyi idé mulva all meg, ha
a surlédasi egylitthatoé a test és a feliilet k6zétt 0,47

A 25s
B 10s
C 069s
D 028s

Palica je vrtljivo vpeta v tezis€u. PuScice na slikah predstavljajo sile, ki so po velikosti enake. V
katerem primeru je skupni navor na palico najved;ji?

Az elforgathaté rudat a sulypontjaban régzitették. A nyilak eqyenlé nagysagu eréket abrazolnak.
Melyik esetben hat a radra a legnagyobb forgatébnyomaték?

— — ——

> |
|
O
o]

Il ]
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Na vrata je namesc€eno avtomatsko zapiralo, ki vrata zapira z navorom 12 Nm. Vrata potiskamo
v pravokotni smeri s silo 20 N. Na kateri razdalji od vrti§¢a vrat jih moramo potiskati, da jih
odpremo?

Az ajtéra szerelt 6nm(ikddé zar az ajtét 12 Nm forgatonyomatékkal zarja. Az ajtét meréleges
iranyban 20 N erével nyomjuk. A forgastengelytél milyen tavolsagban kell az ajtét nyomnunk,
hogy kinyiljon?

60 cm
B 50cm
C 40cm
D 30cm

Opazujemo telo, ki leZi v dvigalu. Dvigalo se najprej dviga enakomerno, nato pa se ustavi. Katera
izjava je pravilna?

Medgfigyeliink egy testet, amely a felvondban fekszik. A felvon6 egyenletesen emelkedik, majd
megall. Melyik éllitas igaz?

A Telo ima med ustavljanjem manjSo maso kot med enakomernim dviganjem.
A leéllas ideje alatt a test tbmege kisebb, mint az egyenletes emelkedés alatt.

B Telo ima med ustavljanjem manjSo tezo kot med enakomernim dviganjem.
A leéllas ideje alatt a test sulya kisebb, mint az egyenletes emelkedés alatt.

C Telo ima med ustavljanjem manjSo vztrajnost kot med enakomernim dviganjem.
A ledllas ideje alatt a test tehetetlensége kisebb, mint az egyenletes emelkedés alatt.

D Telo med ustavljanjem na dvigalo pritiska z manj$o silo kot med enakomernim dviganjem.
A test a leéllas alatt kisebb erével nyomja a felvonét, mint az egyenletes emelkedés alatt.

Avtomobil vozi po vodoravni podlagi s hitrostjio 25 ms™', nato zaéne zavirati. Silo, ki zavira

avtomobil, v odvisnosti od ¢asa kaze graf na sliki. Za koliko se med zaviranjem avtomobilu
zmanjSa hitrost? Masa avtomobila je 1000 kg.

Az autd a vizszintes feliileten 25 ms™' sebességgel halad, majd fékezni kezd. A grafikon az

autot fékezé er6t abrazolja az idé fiiggvényében. Mennyivel cs6kken az auté sebessége a
fékezés alatt? Az auté témege 1000 kg.

A Hitrost se mu zmanj$a za 20 ms™".
Sebessége 20 ms™ ' -nel csbkken. FIN] &

B  Hitrost se mu zmanj$a za 15 ms™". 2000

Sebessége 15 ms™'-nel csékken.

1000
C Hitrost se mu zmanj$aza 10 ms™".

Sebessége 10 ms™'-nel csékken.

-

D Hitrost se mu ne zmanjsa. 0 5 10 t [s]
Sebessége nem csbkken.

m ‘"‘ 11/24 I



I 12/24

10. Decek na drsalkah odrine od sebe sanke s trikrat manjSo maso od sebe. Velikost gibalne koli¢ine

11.

12.

sank po odrivu je 30 Ns. Decek in sanke na zaCetku mirujeta. Podlaga je vodoravna in gladka.

M1 8 1 41111 M1 2

Kolik&na je skupna gibalna koli¢ina dec€ka in sank takoj po odrivu?

A korcsolyan &ll6 fiu ellbki a szankot, amelynek tdmege haromszor kisebb a fit témegénél. A
Sszanko lendiilete az ellbkés utdn 30 Ns. A fiu és a szan is kezdetben nyugalomban van. A feliilet
vizszintes és sima. Mekkora a fiti és a szanké egydittes lendlilete kézvetleniil az ellbkés utan?

vs)

C
D

120 Ns
90 Ns
60 Ns
0 Ns

Dve telesi iz mirovanja potisnemo z enako silo na enaki razdalji. Na koncu imata telesi enako
gibalno koli¢ino. Katera izjava o njunih masah sledi iz opisa?

Két testet nyugalmi helyzetébdl eltolunk egyenld erével egyenld tavolsagra. A végén a két test
lendiilete egyenl6. A leirasbdl melyik allitas vonhato le a a testek témegére?

A

B

Masa prvega telesa je manjSa od mase drugega telesa.
Az elsé test tbmege kisebb, mint a masodiké.

Masa obeh teles je enaka.
A két test tbmege egyenld.

Masa prvega telesa je vecja od mase drugega telesa.
Az elsé test tbmege nagyobb, mit a masodikeé.

Za odgovor nimamo dovolj podatkov.
A vélaszhoz nincs elég adat.

=

Kolik§na je povprecna moc tekaca, ki se med enakomernim tekom navzgor po stopnicah v ¢asu
4,0 s povzpne 3,0 m visoko. Masa tekaca je 70 kg.

Mekkora a futé atlagos teljesitménye, ha az egyenletes lépcséfutasnal 4,0 s alatt 3,0 m
magasra jut fel. A futé témege 70 kg.

o O W r

Ni dovolj podatkov. / Nincs elég adat.
0,52 kW

0,69 kW
8,2 kW

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!



-

13.

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

14.

15.

M1 8141111 M1 3

Vozicek ima obliko posode in v njem je voda. Giblje se s konstantno hitrostjo. V nekem trenutku
zatne dno posode pusCati in voda odteka skozi dno navpi¢no navzdol. Kako se zaradi tega
spreminjata hitrost in kineti€na energija vozi€ka in vode v njem? Privzemite, da sta trenje in upor
zanemarljiva.

A kiskocsi edény alaku, és viz van benne. Allandé sebességgel mozog. Egy id6 utén az edény
alja atereszti a vizet, amely folyni kezd fliggblegesen lefelé. Hogyan valtozik emiatt a kocsi és a
benne levé viz sebessége és mozgasi energiaja? Vegye ugy, hogy a surlédas és az ellenallas
elhanyagolhatd!

A Hitrost se ne spreminja, kineti¢na energija se manjsa.
A sebesség nem valtozik, a mozgasi energia csékken.

B  Hitrost in kineti¢na energija se manjSata.
A sebesség és a mozgasi energia csbkken.

C Hitrost in kineti¢na energija se ne spreminjata.
A sebesség és a mozgasi energia nem valtozik.

D Hitrost se manjSa, kinetiCna energija se ne spreminja.
A sebesség csbkken, a mozgasi energia nem valtozik.

Lesena kroglica se enakomerno dviga v vodi. Katera izjava je pravilna?
Egy fagoly6 egyenletesen emelkedik a vizben. Melyik allitas igaz?
A Vzgon je vedji od teZe kroglice.

A felhajtéeré nagyobb a golyd sulyanal.

B Vzgon je enak tezi kroglice.

A felhajtoerd egyenlé a golyod stlyaval.
C Vzgon je man;jsi od teze kroglice.

A felhajtoerd kisebb a golyo sulyanal.

D Vzgonain teze kroglice ne moremo primerjati, ker ne poznamo gostote kroglice.
A felhajtoerét és a golyé sulyat nem hasonlithatjuk 6ssze, mivel nem ismerjiik a golyd
striiséget.
Zelezno plo3éo z dolZino a = 25 cm in $irino b = 20 cm segrejemo. Pri kateri stranici je relativni
raztezek vedji?
Egy a =25 cm hosszu és b = 20 cm széles vaslemezt felmelegitiink. Melyik oldalén lesz
nagyobb a relativ tagulas?
A Pri daljsi stranici.
A hoszabb oldalan.
B  PrikrajSi stranici.
A révidebb oldalan.

C Priobeh stranicah je enak.
Mindkét oldalan egyenlé.

D Nidovolj podatkov.
Nincs elég adat.
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16.

17.

18.

[ ]

Plinu se spreminja stanje v naslednjem zaporedju (1— 2 — 3 — 1): izobarna, izotermna in
izohorna sprememba. Ali so te tri spremembe pravilno narisane v diagramu p —V na sliki? Masa
plina se ne spreminja.

M1 8 1 41111 M1 4

A gaz allapota a kévetkezé sorrendben valtozik (1— 2 — 3 — 1): izobar, izoterm és izochor
valtozas. Helyesen abrazolja-e a p —V diagram e harom valtozast? A gaz témege nem valtozik.

A Da, vse tri spremembe so pravilno narisane.
Igen, minharom véltozast helyesen abrazolja.

B  Ne, pravilno sta narisani le izotermna in izohorna p 3
sprememba.
Nem, csak az izoterm és izochor valtozast abrazolja
helyesen.

C Ne, pravilno je narisana le izobarna sprememba.
Nem, csak az izobar valtozast abrazolja helyesen. \

<v

D Ne, nobena sprememba ni pravilno narisana.
Nem, egyetlen véltozast sem abrazol helyesen.

Idealnemu plinu v zaprti togi posodi dovajamo toploto. Katera izjava o tej spremembi ni pravilna?
A zart, merev edényben levé ideélis gaznak hét adunk. Melyik allitas nem igaz erre a valtozasra?
A Povecala se je temperatura plina.

Emelkedett a gaz hbmérséklete.

B Povecala se je gostota plina.
Novekedett a gaz sliriisége.

C Povecal se je tlak plina.
Noévekedett a gaz nyomasa.

D Povecala se je notranja energija plina.
Névekedett a gaz belsé energiaja.

Z grelnikom dovajamo toploto vodi. Voda se segreje do vreliS¢a. Kaj se zgodi, ¢e dovajamo
toploto Se naprej z enako mocjo?

Melegitével vizet melegitiink. A viz felmelegszik forraspontjaig. Mi térténik ugyanilyen
teljesitményd tovabbi hbkdzlés sorédn?
A Temperatura vode naras¢a nad temperaturo vrelis¢a.

A viz hémérséklete forraspont félé emelkedik.

B Voda se zacne spreminjati v paro in njena temperatura narasca.
A viz fokozatosan atalakul gbzzé, és hémérséklete tovabb emelkedik.

C Voda se zacne spreminjati v paro in njena temperatura se ne spreminja.
A viz fokozatosan atalakul gbzzé, és héBmérséklete nem valtozik.

D Voda ostane v nespremenjenem stanju in njena temperatura se ne spreminja.
A viz allapota nem valtozik, és hb6mérséklete sem valtozik meg.
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19.

20.

21.
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Katera od slik pravilno kaze elektri¢no silo na pozitivnho nabit delec v elektriénem polju, ki ga
kazejo silnice?

Melyik abra mutatja helyesen az erévonalakkal abrazolt elektromos mezdében levod pozitiv téltésii
részecskeére hato elektromos erét?

F

A B C D
Kondenzator je priklju€en na izvir z napetostjo U. Na kondenzatorju je naboj e. KolikSen je naboj
na kondenzatorju, ko napetost izvira zmanjSamo na U/2?

A kondenzatort U fesziiltségli aramforrasra kotottiik. A kondenzator téltése e. Mekkora lesz a
kondenzator toltése, ha az aramforras fesziiltségét U/2 -re cs6kkentjiik?

A O
B ¢2
C e
D 2

Kateri od odgovorov je Kirchhoffov izrek za elektricne tokove?

Melyik valasz jelenti Kirchhoff térvényét az elektromos aramokra?

A Elektri¢ni tokovi skozi porabnike so vedno sorazmerni napetostim na njih.
A fogyasztokon athaladé aramok mindig aranyosak a rajtuk levé feszliltségekkel.

B  Elektricni tokovi se razdelijo med vzporedno vezane upornike v razmerjih njihovih uporov.
A parhuzamosan kététt ellenallasokon az elektromos aramok az egyes ellenéllasok
aranyaban osztédnak el.

C Vsota tokov, ki pritekajo v vozlis€e, je enaka vsoti tokov, ki iz vozlis€a odtekajo.
A csomopontba dsszefutd aramok ésszege egyenlé a csomépontbdl kifolyd aramok
0sszegével.

D Vsota napetosti na porabnikih v zanki je enaka vsoti napetosti vseh izvirov v tej zanki.
Az aramhurokba kotott fogyasztok feszliltségeinek 6sszege egyenl6 a hurokban levd ésszes
aramforras fesziiltségeinek 6sszegével.
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22.

23.

24,

M1 8141111 M1 6

Dve enako dolgi in debeli palici povezemo v prvem primeru zaporedno in v drugem primeru
vzporedno. Ena palica je narejena iz prevodnika, druga iz izolatorja. V katerem primeru sestav
palic prevaja elektri¢ni tok?

Két egyenld hosszu és egyenlé vastagsagu rudat el6szér sorban, majd parhuzamosan
Osszekdtink. Az egyik rud vezet6, a masik szigetel6 anyagbol késziilt. Melyik esetben vezeti a
rudakbdl allo rendszer az aramot?

AV prvem primeru.
Az elsé esetben.

B V drugem primeru.
A mésodik esetben.

C V obeh primerih.
Mindkét esetben.

D V nobenem primeru.
Egyik esetben sem.

Kje moramo prerezati pali¢asti magnet na sliki, da se bosta nastala dela med seboj privlacila?
Hol kell elvagnunk az abran lathaté magnesrudat, hogy a keletkezd két rész vonzza egymast?
A Samo vzdolz smeri 1.

Csak az 1-es irdny mentén.

B Vzdolz smeri 1 ali 2.

Az 1-es vagy a 2-es irany mentén. 1 2
C  Samo vzdolz smeri 3. N s | 3
Csak a 3-as irany mentén.

D Magneta ne moremo tako prerezati.
A méagnest nem lehet igy elvagni.

=

Kvadratna zanka se nahaja v magnetnem polju, kakor kaze slika. Zanko premaknemo iz narisane

lege v &tirih razli¢nih smereh. Katera trditev o indukciji pri premikih zanke je pravilna?

Az abran egy magneses térben levd, négyzet alaku hurok lathato. A hurkot a lerajzolt helyzetébdl

négy kiilbnbézé iranyban elmozditjuk. Melyik allitas igaz az idukciéra a hurok elmozditasai
folytan?

A Do indukcije v zanki pride le pri premikih A in C.
Csak a A és C elmozduléasnal jon létre indukci6 a
hurokban.

B Do indukcije v zanki pride le pri premikih B in D.

Csak a B és D elmozdulasnal jén létre indukcié a A B
hurokban. T

C Do indukcije v zanki pride pri vseh prikazanih D B
premikih.
Mindegyik bemutatott elmozdulasnal indukcié jén l
létre a hurokban. z

D Do indukcije v zanki ne pride pri nobenem od
prikazanih premikov.
Egyik bemutatott elmozdulasnél sem jon létre
indukcié a hurokban.
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25.

26.

27.

28.
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Katera izmed nastetih sprememb nihajoega elektricnega nihajnega kroga ne ustavi nihanja v
njem?

A felsorolt valtozasok kéziil melyik nem allitja le a rezgé elektromos aramkér rezgését?
A Plos¢&i kondenzatorja sklenemo.
A kondenzator lemezeit 6sszekdtjiik.

B Prerezemo en ovoj tuljave.
Atvagjuk a tekercs egy menetét.

C Nihajni krog potopimo v elektricno neprevodno tekocino.
A rezg6koért olyan folyadékba meritjiik, amely nem vezeti az aramot.

D Plos¢i kondenzatorja sklenemo in prerezemo en ovoj tuljave.
A kondenzator lemezeit 6sszekbljlik, és atvagjuk a tekercs egy menetét.

Nihalo potrebuje pol sekunde, da pride enkrat iz ene skrajne lege v drugo. Kolik§na je frekvenca
nihanja nihala?

A rezgé test fél masodperc alatt egyszer jut el eqyik fordulopontjabol a masikba. Mekkora
frekvenciaval rezeg a test?

A 05Hz
B 1Hz
C 2Hz
D 4Hz

VVzmetno nihalo, ki leZi na vodoravni podlagi, niha harmoni¢no. Kdaj je kineti¢ha energija enaka
proznostni energiji nihala, ¢e za¢ne nihalo nihati v skrajni legi?

A vizszintes feliileten fekvé rugés inga harmonikusan rezeg. Mikor egyenlé az inga mozgasi
energiaja a rugalmas energidjaval, ha az inga a fordulépontban kezd rezegni?

A Po osmini nihaja.
Egynyolcad rezgés utan.
B  Po Cetrtini nihaja.
Egynegyed rezgés utan.
C Po polovici nihaja.
Fél rezgés utan.

D Po enem nihaju.
Egy rezgés utan.

Palica, ki je na eni strani vpeta (to toCko Stejemo kot vozel) in na drugi prosta, niha z osnovno
frekvenco v,. Kolik8na mora biti frekvenca v, da bo na palici nastalo 10 vozlov?

A rud, amelynek egyik végét régzitettiik (ez a pont csomdépontnak szamit), a masik vége szabad,
v, alapfrekvenciaval rezeg. Mekkoranak kell lennie a v frekvencianak, hogy a rudon 10

csomopont keletkezzen?

A v =10y,
B v=11y
C =19y,
D v=20y,
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29. Valovanje na vodi prehaja iz obmocja na levi strani skice, kjer potuje hitreje, v obmocje na desni
strani skice, v katerem potuje poCasneje. Katera skica najbolje prikazuje valovanji v obeh
obmogjih?

A vizen keletkez6 hullamok az abra bal oldali tertiletérdl, ahol gyorsabban mozognak, az abra
jobb oldali teriilete felé haladnak, ahol lassabban haladnak. Melyik abra mutatja legjobban a két
tertileten térténd hullammozgast?

S

A B

Al

30. Na uklonsko mrezico posvetimo z enobarvno svetlobo. Kaj moramo spremeniti, ¢e na uklonsko
mrezico posvetimo z enobarvno svetlobo, ki ima vecjo frekvenco, in Zelimo, da ostane razdalja
med ojacitvami na zaslonu enaka?

Az optikai récsot megvilagitiuk egyszinii fénnyel. Ha az optikai racsot magasabb frekvenciaju
egyszinii fénnyel vilagitjuk meg, de azt szeretnénk, hogy a képernydn az erbsitések kb6zotti
tavolsagok egyenléek maradjanak, mit kell megvaltoztatnunk?

A

B

Poskus moramo opravljati v vodi.
A kisérletet vizben kell végezniink.

Uporabiti moramo uklonsko mreZico, ki ima vecjo razdaljo med reZami.
Olyan optikai racsot kell alkalmaznunk, amelyen nagyobbak a rések kézétti tavolsagok.

Zaslon moramo priblizati uklonski mrezici.
Kézeliteniink kell az ernyét az optikai racshoz.

Zaslon moramo oddaljiti od uklonske mrezice.
Tavolitani kell az erny&t az optikai racstol.
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31. Kaksno zrcalo uporablja zobozdravnik in kje ga drzi, da dobi pove¢ano navidezno sliko zoba?
Milyen tiikrét hasznal a fogorvos, és hol tartja azt, hogy a fog nagyitott, latszélagos képét lassa?
A Uporablja vbo&eno zrcalo, razdalja od zoba do zrcala je manjSa od gori§¢ne razdalje.
Homort tiikrét hasznal, a fog tavolsaga a tlikértél kisebb, mint a gyujtétavolsag.

B  Uporablja vbo&eno zrcalo, razdalja od zoba do zrcala je ve&ja od gori§¢ne razdalje.
Homort tiikrét hasznal, a fog tavolsaga a tiikértél nagyobb, mint a gyujtétavolsag.

C Uporablja izbo&eno zrcalo, razdalja od zoba do zrcala je manjSa od gori§¢ne razdalje.
Domboru tiikrét hasznal, a fog tavolsaga a tiikértdl kisebb, mint a gyujtétavolséag.

D Uporablja izbo€eno zrcalo, razdalja od zoba do zrcala je vecja od goriS¢ne razdalje.
Dombort tiikrét hasznél, a fog tavolsaga a tiikértl nagyobb, mint a gyujtétavolsag.

32. Katera od navedenih dolzin je najboljSa ocena premera nekega atoma?

A feltiintetett hosszusagok kéziil melyik valamely atom atméréjének legjobb becslilt értéke?

A 10°m
B 10°m
C 10" m
D 10" m

33. Slika kaze ¢rtast emisijski spekter plina. Energija osnovnega stanja za ta plin je —10 eV. Katera
energijska lestvica najbolje ustreza temu spektru?

Az abran egy gaz vonalas kibocsatasi spektruma lathaté. E gaz alapallapotanak energiaja
—10 eV. Melyik energiasav felel meg leginkabb ennek a gaznak?

500 600

W lev] W leV] W leV] W leV]

0 0 0 0 ——
5,0 -504 -5,0 ——— 5,0
~10— ~10— ~10— ~10-

A B C D
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Pri radioaktivnem razpadu nastane iz jedra ;X novo jedro , v in ob tem nastaneta Se dva
delca. Kateri opis ustreza temu razpadu?

A radioaktiv bomlasnal az ;X magbdl Uj, , Y mag lesz, és ek6zben még két részecske
keletkezik. Melyik leiras jellemzi ezt a bomlast?

A Toje razpad beta, ko elektron razpade v nevtron in Stevilo protonov ostane nespremenjeno.
Ez béta-bomlas, amelynél egy elektron neutronna bomlik, és a protonok széma nem
véltozik.

B To je razpad alfa, ko se Stevilo nukleonov poveca.
Ez alfa-bomlas, amelynél megnévekszik a nukleonok szama.

C Tojerazpad alfa, ko nastanejo helijeva jedra.
Ez alfa-bomlas, amelynél héliummagok keletkeznek.

D To je razpad beta, ko iz nevtrona nastane proton in Stevilo nukleonov ostane
nespremenjeno.
Ez béta-bomlas, amelynél a neutronbdl proton lesz, a nukleonok szama pedig nem valtozik.

Zorni kot, pod katerim opazujemo Luno in Sonce, je priblizno enak. Luna je mnogo manjSa od
Sonca. Kaks$no je razmerje med oddaljenostmi Lune in Sonca od Zemlje?

A Holdat és a Napot kériilbellil ugyanakkora latoszégben figyelhetjiik meg. A Hold sokkal kisebb,
mint a Nap. Milyen a Hold és a Nap Foldtél mért tavolsaganak az aranya?
A Luna je mnogo blizje Zemlji kot Sonce.

A Hold sokkal kézelebb van a Féldhéz, mint a Nap.

B Luna je priblizno enako oddaljena od Zemlje kot Sonce.
A Hold kériilbeliil ugyanolyan tavolsagra van a FoIdt6l, mint a Nap.

C Lunaje mnogo dlje od Zemlje kot Sonce.
A Hold sokkal tavolabb van a Féldtél, mint a Nap.

D Za odgovor nimamo dovolj podatkov.
A vélaszhoz nincs elég adat.
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